



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、
 社长：沈德民博士（教授）
 总编辑：李卓辉
 编辑部：李卓辉、李蓄斌、黄德雪、郑海英、谭建源、赵周欢、韦林汕、张瑞钊
 网站：www.harianbaru.com
 电话：081318597128

公元2021年10月26日（星期二）

第485期

佐科维向东盟峰会呼吁实施东盟旅游走廊 前往罗马参加G20峰会和苏格兰气候峰会 回程访阿联酋签署数十亿美元投资印尼



（本报讯）佐科维总统周一呼吁在东盟峰会之前立即实施东盟旅游走廊，以随着对新冠疫情控制的信心增强，加快经济复苏。

总统将在本周举行的第38届和第39届东盟峰会上会见其他八个东盟国家的领导人及其对话伙伴，该峰会由文莱苏丹担任今年的区域组织主席。

为期三天的峰会将于周二开始，预计领导人将在去年11月发表声明后讨论东盟旅游走廊安排框架的实施。

佐科维于去年6月首次提出，该旅行走廊旨在促进实施严格健康协议的基本商务旅行。在去年11月举行的东盟峰会上，佐科表示希望该框架能够在今年第一季度实施，但席卷该地区的第二波冠状病毒感染，由于传染性更强的Delta变种而加剧，推迟了该框架的实施。

在第二波高峰期，印尼7月份每天新增病例超过56,000例，活跃病例超过50万，使其卫生系

统陷入停顿。其他东南亚国家，包括马来西亚、越南、新加坡和菲律宾，也在与创纪录的感染和死亡作斗争。佐科周一在东盟商业和投资峰会上说：“上周，我们看到了新的希望，东盟地区的新冠病例下降了14%，远好于1%的世界平均水平。”

他认为，东盟的表现增强了其对恢复活动和加速经济复苏的内外信心，同时仍保持警惕。

他说，复苏的步骤之一是重新激活旅行，并援引世界旅游组织的数据称，东南亚的限制水平是世界上最高的，为82%。

“随着新冠局势越来越受到控制，这些限制可以减少，流动性可以放宽，同时确保安全免受大流行风险，”佐科维说。

从本月初开始，在巴厘岛超过84%的人口完全接种疫苗后，印尼已逐步向来自19个国家的接种疫苗的游客开放，并制定了严格的卫生规程。印尼计划逐步开放其他疫苗接种率超过70%的地区。与此同时，据路透社报道，泰国宣布将重新开放曼谷和芭堤雅、华欣、甲米和清迈等其他热门目的地，以接待来自45个国家的接种疫苗的游客。

佐科维说，必须立即对疫苗证书和疫苗系统的互操作性进行区域认可。

冯慧兰支持旅游走廊“速赢”

世界银行发展政策和伙伴关系执行总裁冯慧兰（Mari Elka Pangestu）表示，区域旅游走廊框架的实施可能是东盟的“速赢”。

“三分之二的东盟旅游业是东盟内部的，”她在周一商业论坛的小组讨论中说。“因此，如果您能够通过疫苗护照和检测系统真正恢复东盟内部的流动性或旅游业和临时工，我认为您将在振兴经济方面得到很好的推动。”

此外，她表示，通过东盟单一窗口（一个允许以数字方式交换贸易文件的平台）的贸易便利化可以在简化跨境商品和服务的处理方面发挥作用，这反过来又可以极大地推动地区经济复苏。

总统将访罗马接任G20主席国

佐科维计划参加为期三天的虚拟东盟活动中的13次会议，然后前往罗马参加20国集团首脑会议，

以便于周日正式移交该集团主席职位，外交部长雷特诺（Retno Marsudi）表示，印尼将从12月起担任G20主席国。

G20峰会后，佐科将离开罗马前往苏格兰格拉斯哥，参加第26届联合国

气候变化大会（COP26）。他还计划前往阿拉伯联合酋长国，见证在基础设施、能源和可再生能源、健康、电信和旅游方面的数十亿美元来印尼投资的签署。

（莉丽）

纪亚细安领导人批评缅甸未派代表出席区域峰会

（早报讯）亚细安领导人严厉批评缅甸在周二（26日）举行的区域峰会上未派出来自该国的代表。

亚细安曾表示，它将接受来自缅甸的非政治人物，但缅甸军政府周一拒绝了这一说法，称它只同意其领导人或一名部长出席。亚细安成员国外交部长此前于10月15日召开特别会议，确定不邀请缅甸军方领导人敏昂莱出席亚细安峰会。这是亚细安首次冷落成员国领导人。

柬埔寨首相洪森当天说：“今天，亚细安并没有将缅甸驱逐出亚细安的框架。缅甸放弃了它的权利。”洪森将在明年担

任亚细安主席。他说：“现在，我们处于亚细安减一的局面。这不是因为亚细安，而是因为缅甸。”

印度尼西亚外交部长雷特诺说，亚细安为缅甸准备了一个名额，但它选择不加入。雷特诺说，印尼总统佐科在对各国领导人的讲话中，对缅甸对亚细安的外交努力的“不受欢迎的态度”表示遗憾。

泰国首相巴育敦促缅甸实施其与亚细安商定的五点路线图。他说，这个问题对亚细安的声誉至关重要，是对其决心的考验。（完）

联合早报

对乐疫对实长
Re (S) 日者多20度